

# 抓好常态化疫情防控，打好经济发展“主动仗”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 张芳)4月19日,菏泽市统筹疫情防控和经济社会发展调度视频会议召开,菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军在开发区分会场参加会议并做了汇报。会后,菏泽开发区接续召开会议,迅速贯彻落实全市统筹疫情防控和经济社会发展调度会议精神。

会议指出,要坚持疫情防控

与经济社会发展“两手抓、两手硬”,认真落实“5+1”工作安排,强化常态化防控,坚决打好经济社会发展“主动仗”。要在做好疫情防控的前提下,千方百计提速、赶进度,抓好复工复产,稳住经济发展基本盘。要抓好项目建设,着重以“开工、进度、投产、招商”为抓手,加强经济运行分析调度,确保菏泽开发区大局和谐稳定。

会议强调,要咬紧牙关,善始善终,毫不松懈,全力做好疫情防控各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。要紧紧围绕“冲刺二季度、决胜双过半”的目标,制定方案,细化措施,从严从实从细抓好水环境治理、老旧小区雨污分流提速改造、招商引资、项目建设、经济运行等各项工作,努力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

## 不折不扣落实“三管三必须”,筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月19日,山东能源集团高级顾问张希诚率领省安全生产专项督导菏泽中心组,到菏泽开发区督导安全生产工作。

张希诚一行首先听取了菏泽开发区安全生产工作开展情况的汇报,并就菏泽开发区主导产业、主要安全风险、安全监管工作开展情况等进行座谈交流。随后,张希诚一行深入到山东玉皇新能源科技有限公司,通过听取汇报、现场检查、查阅资料等方式,对企业安全生产主体责任落实情况进行全面检查,就发现的问题和不足向企业进行反馈,并提出下一步改进建议。

张希诚指出,菏泽开发区作为全市的政治中心、经济中心、文化中心和交通枢纽,要按照“三管三必须”的原则,厘清安全生产职责,发挥好监管职能,认真开展安全生产专项整治和监督检查工作。生产经营企业必须要着眼于风险分级管控和隐患排查治理两个重要环节,把安全生产主体责任各项任务抓细、抓实、抓到位。

与此同时,4月20日在分会场收听收看菏泽市安全生产委员会全体(扩大)会议后,菏泽开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇结合该区实际对下一步工作进行再安排再部署。刘勇强调,各街镇、各部门

要认清形势、强化担当,守住安全“底线”,严格落实“三管三必须”要求,不折不扣、尽心尽责抓好落实。要强化安全隐患整治、安全综合监管,持续夯实基层基础,综合施策、精准发力,筑牢安全“防线”。要大力推进“依法治安”,压实安全生产责任,严格督导检查,守土有责、狠抓落实,形成强大工作合力。

刘勇要求,安全生产永远在

路上,只有起点,没有终点。各

级各部门要恪尽职守、齐抓共

管、严格履责,扎实做好当

前安全生产各项工作,为该区高

质量发展营造安全稳定的社会

环境,为经济社会高质量发展作

出应有贡献。

## 菏泽开发区推动基础教育向“优质均衡”发展

4月18日,菏泽开发区各中小学开始平稳有序复课。为统筹做好疫情防控和教育教学工作,菏泽开发区查清各学校应急物资储备缺口,以学校自行补充和开发区管委会统筹购买相结合的方式,为辖区教育系统疫情防控工作提供物资保障。

牡丹晚报全媒体记者了解到,今年以来,菏泽开发区积极清查各中小学应急物资储备情况,并累计投入130万元,充实各学校防疫物资储备,探索、践行各校对应急情况的措施。而疫情防控投入只是菏泽开发区做好基础教育工作的一个缩影,近年来,菏泽开发区始终把基础教育摆在基础性、先导性和全局性战略地位,坚持立德树人根本任务,促进学生的全面发展,全力夯实基础教育根基。

牡丹晚报全媒体记者走进佃户屯街道舜秀路小学,一幢幢崭新的教学楼、一间间宽敞的多媒体教室、一条条干净的校园道路映入眼帘。置身校园,随处可见这所昔日乡村小学焕发的新“容颜”。近年来,菏泽开发区投入大笔资金新建乡村学校,改扩建校舍,配齐配全现代化教学仪器和设备,为学生的健康成长营造良好的学习和生活环境。



通过创新“城区学校+乡村学校”“优质学校+薄弱学校”等结对帮扶模式,菏泽开发区采取送教下乡、技能培训等方式对帮扶学校教师进行在岗培训,有效提升师资质量。

为了让每一个孩子都能接

受优质教育,菏泽开发区持续

加快标准化学校建设步伐。仅

2021年,就新投入使用实验中

学桂陵路校区、开发区第二实

验小学等5所整建制学校,改

扩建刘堂小学教学楼1座。新

增教学班248个,新增学位

11980个。4所小区配套幼

儿园办成公办园,新增73个教

学班,新增学位2190个。目前,

菏泽开发区的基础教育已从

“有学上”步入“上好学”的新阶

段。

去年7月,“双减”政策落

地实施,进一步助推基础教

育向育人本质回归。菏泽开

发区积极落实“双减”要求,实施“强课提质”行动,全面优化教育生态环境。据广州路小学校长董玉景介绍:“实施双减后,学校结合学生的兴趣爱好开展了丰富多彩的社团活动,有足球、舞蹈等多种兴趣课程,由学生自主选择。”

与此同时,菏泽开发区启动中小学课后服务工作,推出课后服务“1+X”模式,构建“均衡+特色”的课程体系,打造“开发区课后服务样板”,中小学课后服务参与率达92.6%。

下一步,菏泽开发区将继续坚持“教育优先”原则,着力抓好教师补充和培养培训,推动基础教育由“基本均衡”向“优质均衡”发展,进一步夯实基础教育根基,让基础教育成为菏泽开发区发展的闪亮名片。

牡丹晚报全媒体记者

孟欣 通讯员 李海欣

## 实施“一线工作法” 打好疫情防控阻击战



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)近日,菏泽开发区把疫情防控工作作为重要政治任务,充分发挥各级党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,迅速行动,奔赴疫情防控一线,为菏泽开发区居民安康筑起一道牢不可破的“铁壁长城”。

牡丹晚报全媒体记者了解到,为压实工作责任,菏泽开发区成立由党工委书记为组长的统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部),下设进口冷链食品、非冷链集装箱货物工作专班,境外返回人员菏泽火车站和菏泽东站工作专班,信息推送、随访及核酸检测工作专班,医疗、养老机构疫情防控工作专班,流调、消杀工作专班,留验站工作专班,教育工作专班,督查督导工作专班,市场消费与生活物资保障组,菏泽南高速口(佃户屯出口)工作专班,菏泽新东高速口(焦庄出口)工作专班,菏泽新区高速口(八里庙出口)工作专班和指挥部办公室等13个专班,抽调政治素质高、专业能力强的150余名干部联合办公。建立“开发区党工委——街镇党(工)委——村(社区)党组织”的三级指挥体系,完善“人防+物防+技防”的防控措施,发挥“企业、团体、个人”的强大合力,号召

各级党组织和广大党员踊跃投入疫情防控工作,全区512个基层党组织和3600余名党员干部全力以赴、冲锋在前,积极主动、科学有效做好防控工作。

同时,充分发挥各领域党组织的联防联控作用,凝聚疫情防控强大合力。在城市社区,结合“双报到”工作,全面开展“助力社区全员核酸检测,打赢疫情防控阻击战”志愿服务活动,全区203支党员志愿服务队、3600余名党员参与,协助70个社区有序开展核酸检测工作。在农村,各街镇、村党组织落实属地管理责任,及时传达疫情防控部署要求,充分动员各级干部、第一书记和驻村干部力量,迅速开展全员核酸检测、疫苗接种、走访排查、防治宣传等工作,截至目前,全区4个街镇、74个城市社区和56个行政村全部完成第二轮全员核酸检测。

与此同时,菏泽开发区县级领导干部以身作则、以上率下,一线指挥、一线督导、一线落实,对于各街镇、帮包企业在疫情防控过程中存在的困难,第一时间予以协调解决。菏泽开发区实施一线工作法,让目标在一线实施,用人在一线选拔,实绩在一线考核,全区志愿者、医护人员冲锋在前,牢牢守住“外防输入”的安全底线。

## 增设停车位 破解停车难



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)昨日,牡丹晚报全媒体记者获悉,为扎实推进我市全国文明城市和国家卫生城市创建工作,规范车辆停放秩序,破解停车位数量不足、居民停车难的问题,自4月10日以来,菏泽市城市管理行政执法支队开发区大队在探索中不断规范停车秩序、有序推进市区车位增设计划。

据了解,该大队按照“合理设置、应划尽划、统一标准、规范提升”的原则,积极结合街道办事处,有序推进市区机动车泊位、非机动车停车位的施划工作,计划新增机动车泊位

1000余个,非机动车停车位700余个。

在施划工作中,对原有停车位设置不合理以及标线施划不完整、模糊不清和色彩不一、尺度不一等问题进行全面整改规范,实现形象和功能双提升。

同时,该大队在抓好机动车泊位和非机动车停放区划线的同时,坚持教育纠偏和执法处罚并重,组织开展停车领域专项行动,全面清查停车设施,严厉查处擅自圈占停车场用做私用、停车设施占用城市道路或公共用地、圈占停车泊位等违法行为,坚决发现一起,处置一起。